



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.485 ZAMORA, DOMINGO 11 DE MARZO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

A la una de esta tarde dirigirá un mensaje radiado a los trabajadores LOS PRODUCTORES ZAMORANOS SE CONCENTRAN EN LA PLAZA MAYOR

ESPAÑA, TODA LA PATRIA QUE TRABAJA, VA A RENDIR

HOY UN CALIDO Y ENTRANABLE HOMENAJE A S. S. PIO XII, EN LAS CIUDADES, EN LOS PUEBLOS Y EN CADA LUGAR DE LA GEOGRAFIA HISPANA LOS HOMBRES DEL CAMPO, DE LA FABRICA Y DEL MAR SE CONGREGARAN PARA ESCUCHAR LA PALABRA DEL PONTIFICE Y PARA ACLAMAR AL SUCESOR DE SAN PEDRO. ¡ESPAÑA, HOY, POR SU SANTIDAD!

FRANCO habla a los trabajadores

RECIBE A LA COMISION PERMANENTE

MADRID, 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a la Comisión Permanente del II Congreso Nacional de Trabajadores, momentos antes de la una de la tarde. Al terminar la sesión plenaria de la mañana dicha comisión, al frente de la cual iba el secretario nacional de Sindicatos, señor Montero Neira, se trasladó al palacio de Oriente. Todos los congresistas ocuparon totalmente la escalera de honor.

La Comisión Permanente del Congreso, presidida por el delegado nacional de Sindicatos, secretario nacional, vicesecretarios nacionales, jefes nacionales de Sindicatos y procuradores sindicales en Cortes, penetraron en la cámara de Cortes, penetraron en la cámara de palacio, donde se encontraba el Caudillo, acompañado del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

El delegado nacional de Sindicatos saludó a Su Excelencia el Jefe del Estado, haciéndolo después toda la comisión, uno a uno, estrechándole el Caudillo la mano.

El señor Sanz Orrio pidió la venia del Jefe del Estado para entregarle, en fecha oportuna, las conclusiones, rogándole aceptase también el nombramiento de congresista de honor que le ha sido otorgado por unanimidad.

Tras unas breves palabras de Su Excelencia, en las que dijo que había seguido con el mayor interés el Congreso, el Generalísimo salió al rellano de la escalera principal, siendo vitoreado entusiastamente durante varios minutos.

Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, por el delegado nacional de Sindicatos y por los mandos antedichos, correspondió a los clamorosos vítores de los presentes, y hecho el silencio, pronunció un elocuentísimo discurso, en el transcurso del cual y a la terminación fué constantemente interrumpido por gritos de Franco, Franco, Franco, en medio de una delirante ovación.

Seguidamente el Caudillo, con el ministro de Justicia, emprendió su marcha a la residencia de El Pardo.—Cifra.

Clausurado el II Congreso Nacional de Trabajadores

FERNANDEZ CUESTA Y GIRON PRONUNCIARON DISCURSOS

MADRID, 10.—Se ha celebrado la sesión de clausura del II Congreso Nacional de Trabajadores españoles. Presidieron los ministros de Justicia y Secretario general del Movimiento y de Trabajo; delegado nacional de Sindicatos, Secretario nacional y otras autoridades y jerarquías. Se hallaban presentes todos los congresistas.

El ministro de Trabajo pronunció un discurso en el que exaltó la gran labor de los Sindicatos animando a todos a tener cada vez más fe en el triunfo. Por último habló el camarada Fernández Cuesta quien ofreció llevar las conclusiones del Congreso al Caudillo. En su discurso, ministro y secretario general

Dentro de nuestras posibilidades ninguna nación nos aventajará

Es necesario aumentar, multiplicar la producción española



Civismo para combatir a los especuladores sobre la miseria

(En 4.ª página, discurso del Caudillo)

Tiembla la tierra en la Península El Centro, Andalucía, Levante y Norte de España alcanzados por el seísmo

En Baena (Córdoba), se hundieron el Asilo, el Cuartel de la Guardia civil, Telégrafos y el Casino

MADRID, 10.—Un movimiento sísmico, de unos cuatro a cinco segundos de duración, se ha registrado en Madrid a las 11,43 horas de hoy. Se ha caracterizado por una vibración fuerte de las paredes de los edificios y un movimiento oscilatorio de los muebles de las habitaciones, de una intensidad moderada.

Este movimiento sísmico se ha registrado también en casi toda la región andaluza, en la levantina y en algunas otras capitales y pueblos del norte de España.

Entre las 11,40 y las doce menos diez se produjeron temblores de tierra en Córdoba, en donde a consecuencia del seísmo se han derrumbado tres casas, sin que haya que lamentar, por fortuna, ninguna desgracia personal.

En la capital de Jaén, la duración del movimiento sísmico se calcula en 17 segundos. Algunos edificios sufrieron daños y de modo especial la catedral, donde se desprendieron algunas piedras de la bóveda central y se notaron resquebrajados en algunos arcos del crucero y en la vía sacra. También en la iglesia de San Ildefonso se han desprendido piedras y algunos arcos y numerosas molduras de piedra y yeso.

Asimismo, el seísmo fué notado en los pueblos de esta provincia, Linares, Almadén, Ubeda, y en las capitales y algunos pueblos de Sevilla y Málaga. También fué acusado el seísmo en la provincia de Ciudad Real y en la capital; en Toledo, en Murcia y Albacete. En ninguna de estas poblaciones y pueblos el seísmo no tuvo otra consecuencia sino la vibración de algunos edificios y el movimiento de muebles y enseres, y el pánico de algunas personas que se lanzaron a la calle ante el temor de que el terremoto se repitiera con mayor intensidad.

Entre la población madrileña el movimiento produjo la natural ansiedad, particularmente entre las numerosas personas concentradas en las grandes edificaciones. Ha sido perceptible en todos los barrios de la capital, y más notablemente en el edificio de la Telefónica y en los altos de la calle de Alcalá y Puerta del Sol.—Cifra.

GRAVES DAÑOS EN BAENA

CORDOBA, 10.—Uno de los pueblos más afectados por el movimiento sísmico ha sido Baena, (Pasa a la página cuarta)

Presencia de la Semana Santa de Zamora en la Exposición de Víctor de los Ríos

A la inauguración asistieron los ministros de Educación Nacional y Asuntos Exteriores, subsecretario de Trabajo y la delegada nacional de la Sección Femenina

MADRID, 11.—(3 madrugada. Especial para IMPERIO). Esta tarde, a las cinco, fué inaugurada la Exposición del ilustre escultor don Víctor de los Ríos en el Museo Nacional de Arte Moderno. En ella se presentan varios pasos del imaginero español, entre ellos una imagen de la Vir-

gen de la Esperanza con destino a la Semana Santa de Zamora.

A pesar de la lluvia que ha caído torrencialmente durante toda la tarde, la Exposición ha estado muy visitada. Los cofrades de Zamora no pudieron llegar hasta las seis de la tarde, pues en el puerto de Guadarrama tuvieron que luchar contra la nieve para abrirse paso. No obstante su ausencia física, las Cofradías de Zamora han tenido un puesto de honor en la sala de la Exposición, toda ella decorada con motivos de la Semana Santa Zamorana. Carteles y fotografías de nuestros pasos y de nuestras procesiones decoran todos los ángulos de la sala, hasta el punto de que el visitante a la Exposición necesariamente tiene que contemplar los momentos de desfile de nuestras procesiones a su paso por las calles recoletas ornadas de monumentos románicos.

Al acto organizado por la Dirección General de Relaciones Culturales, asistieron el ministro de Educación Nacional el subsecretario de Trabajo, Carlos Pini-llera, la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, el alcalde de Zamora, el autor de las esculturas, Víctor de los Ríos, el presidente de la Casa de Zamora Agustín del Río y

(Pasa a la pag. CUARTA)

Por Juan Carlos VILLACORTA

AVANCES ALIADOS EN COREA

TOKIO, 10.—El comunicado del general Mac Arthur dice que las tropas de la ONU han continuado arrojando al enemigo de sus posiciones y han avanzado de tres a cuatro kilómetros por término medio.—Efe.

El mundo sigue llegando a El Pardo



Como consecuencia del triunfo español en la ONU, de todas las partes del mundo están llegando a nuestra Patria embajadores y ministros plenipotenciarios, quienes, después de cinco años de bloqueo y sequía, afluyen al viejo y reseco ruedo ibérico con la misma intermitencia de las nevadas. Esperemos no haya que desmentir este año el sabio refrán que atribuye bondades a los de nieves y confiamos en que lleguen a cumplida sazón los abundantes frutos que promete la extensa floración actual de reverencias y sonrisas.

* La foto muestra, sonrientes y satisfechos, al nuevo embajador de EE.UU. en España, Mr. Stanton Griffiths (en primer plano) acompañado de su colega británico, Sir John Balfour. Enhorabuena.

ACTOS EN ZAMORA



El programa a cumplir en el día de hoy, de homenaje a Su Santidad el Papa por la Organización Sindical, es el siguiente:

A LAS DOCE, misas en las iglesias de San Juan, San Torcuato y San Vicente, predicando en ellas sobre el Magisterio Social Pontificio el muy ilustre señor don Eufasio Mateos, rectoral de la S. I. Catedral, don Clementiano González, profesor del Seminario, y el asesor eclesiástico de Sindicatos don Nicolás Rodríguez, respectivamente.

A LAS DOCE Y MEDIA, concentración en la Plaza Mayor. Desde el balcón central del nuevo Ayuntamiento hablarán a los productores: por los obreros, don Félix Gago Sutil; por los patronos, don Gonzalo Bautista Hernández y en nombre del delegado nacional, el delegado provincial, don Amando Fernández.

Si el tiempo impidiera que en la Plaza Mayor se celebrara el acto, no obstante éste no se suspenderá y el público puede optar, en tal caso, por trasladarse a cualquiera de los teatros PRINCIPAL y RAMOS CARRION, donde se han instalado altavoces, o bien quedarse bajo los soportales de la misma Plaza.

Las autoridades y oradores que hubieren de ocupar puesto en el Ayuntamiento, en cualquier caso pueden quedarse en el mismo edificio, donde podrán seguir los discursos y el mensaje radiado. A LA UNA, aproximadamente, Su Santidad el Papa hablará por Radio. fónico del Santo Padre.

EN SEGUNDA Y CUARTA PAGINA, COLABORACION Y MENSAJE DEL ASESOR ECLESIASTICO NACIONAL DE SINDICATOS

Estado de sitio en El Salvador

SAN SALVADOR, 10.—Ha sido proclamado en esta ciudad el estado de sitio a petición del presidente Oscar Osorio. El estado de sitio ha seguido al descubrimiento y captura por la policía de cuatro depósitos de armas preparadas por los revolucionarios.—Efe.

Francia ya tiene Gobierno

PARIS, 10.—El primer ministro Henri Queuille ha formado un nuevo Gobierno de coalición.—Efe.

"El Papa por los trabajadores de España"

El asesor eclesiástico nacional, obispo de León, dirige un mensaje a los Sindicatos

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION. "Capitanes intrépidos" y "La jungla del asfalto".

TEATRO PRINCIPAL. "Hoy no pasamos lista" y "El Clavo".

CINE BARRUECO. "Belleza maldita" y "La hija de Neptuno".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 962 y con 5 todos los terminados en 62.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Hilario López. Santa Clara. Don Manuel Martín. Plaza de Sagasta.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

MOTORES-TRANSFORMADORES GRUPOS PARA RIEGO

Comercial Eléctrica Aznar

Cruz 1 MADRID Tel. 239400
UNA FIRMA DE MAXIMO PRESTIGIO

¡¡Contratistas!!

Se admiten ofertas para el empedrado de las calles de un pueblo cercano a Zamora.

Razón: Procurador ALVAREZ DE TOLEDO.

Plaza Sagasta, 5.

Ahorre tiempo y dinero...

APRENDIENDO CON TODA COMODIDAD A CONFECCIONARSE SU PROPIA ROPA

Estudie por correspondencia

CURSOS DE CORTE Y CONFECCION TITULO DE PROFESORA EN CORTE

PIDA FOLLETO DETALLADO GRATIS, HOY MISMO, con referencias de los éxitos logrados por nuestras alumnas

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
MAQUINAS PUNTO todos los tamaños y marcas. Garantías afectivas únicamente. Fin-Text. Ventas, Enseñanzas, Accesorios. San Boal, 5, Salamanca. (185).

VENTA de 200 ovejas 140 dando leche. Razón José Manuel Manteca Villardondiego. (431)

VENTA de una casa, nueva construcción, sitio céntrico, tres pisos, uno desahogado. Informes: "LOPEZ" Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (435)

OCASION vendo Chevrolet master 35 7 plazas fábrica. Servicio Público, toda prueba. Cuesta Laneros, 6. Zamora. (436)

coholes situada Pueblo importante esta provincia. Instalación moderna. Informes: GESTORIA PERTEJO, Zaira. (437).

EN SALAMANCA se venden dos mil metros terreno edificable, zona ensanche, propio almacenes y viviendas. Diríjase a don Gerardo Martín, calle Conde Don Ramón núm. 2, 2.ª derecha. Teléfono, 1170. SALAMANCA. Absténgase intermediarios. (450).

Oferlas
CASA GONZALEZ Máquinas últimos modelos para fabricar géneros de punto. Facilidades pago. Olivár, 14. MADRID. (14).

ATENCIÓN Detallistas y labradores: Garbanos finos y seleccionados por variedades les encontraremos en Almacenes Bravo; también los hay superiores para sembrar clasificados

por tamaños a precios afinados. Patatas superiores y plenos para ganados en Almacenes Bravo, Paseo las Tres Cruces, Zamora. Teléfono 2071. (380)

GANE dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compro producción. Plazas limitadas. Condiciones: Apartado 544. Madrid. (447)

Varios
DESEAMOS representante esta provincia, relacionado industria avícola, para venta vacunas avicultura. Laboratorios "Magot", Paseo Zorrilla, 33, Valladolid. (448)

Comprás
COMPRO papel viejo pago alto precio Almacén: Plaza de Santa Eulalia núm. 29. (Mercado del Trigo). Avisos: "La Innovación" Puerta de la Feria. Zamora. (426)

"El Obispo Asesor. Eclesiástico Nacional de Sindicatos, a todos los reverendos Asesores Provinciales y Diocesanos, a todas las jerarquías nacionales, provinciales y locales, y a todos los productores de la Organización Sindical y Obras de la misma.

El día 11, fiesta española del Papa, Su Santidad Pío XII, hace doce años coronado, va a dirigir su palabra, por especial gracia, a sus hijos los trabajadores españoles.

La afirmación católica, con la adhesión a la Catedral de San Pedro, llevada a los pies del Romano Pontífice por el excelentísimo señor delegado nacional de Sindicatos, acompañado de un grupo numeroso y selecto de trabajadores, en nombre de todos vosotros, ha movido el corazón generoso y paternal de Su Santidad a hablar a toda la clase trabajadora española del campo y de la ciudad, donde se conservan llenas de savia cristiana las raíces de esta gran España católica.

"España por el Papa!", gritaban en Roma nuestros peregrinos. Y el contestaba: "Y el Papa por España!"

Ahora es: "El Papa por los trabajadores de España".

Por el micrófono fabricado por manos de trabajadores, la palabra del Vicario de Cristo, que tiene resonancia universal y que es siempre un eco del Evangelio, llegará a todos los trabajadores españoles el mensaje de paz, de amor y de justicia.

"Oír lo que habla el Señor Dios", dice el salmo 84.

Sin duda, habla de paz para su pueblo... La justicia asomará desde el cielo...

De la palabra del Papa, como la palabra del Señor, la justicia se asomará desde el cielo en la palabra del Papa; y en su doctrina es donde se dan el abrazo la justicia y la paz.

El beso de la paz y la justicia es lo que constituye el orden, donde se encuentra el bienestar humano con los triunfos de la justicia social.

Este Papa ha dicho: "Del mismo modo que ni puede haber paz sin orden, así no puede haber orden sin justicia". (Hom. 9 de abril 1949).

El mensaje del Papa será un mensaje espiritual. La luz de Roma alumbrará siempre al mundo del espíritu. El mal del mundo, está en cerrar los ojos o negar las realidades espirituales o sobrenaturales. La humanidad ha sido desgarrada por el material individualismo. No hay más que una cura: la vuelta al espíritu, que es donde únicamente puede vivir la paz, la justicia y el amor humano.

Esto significa la luz de Roma. La Comisión que representando a nuestro Caudillo fué al cierre de la Puerta Santa merecerá gratitud imperciblera de los trabajadores españoles por la eficaz aplicación presentada al Santo Padre.

De nuestra parte pongamos todos el mayor entusiasmo para que, de uno a otro confín de España, llegue el mensaje vivo del Papa, que será el mejor reconfortante espiritual que podemos ofrecer a nuestros hermanos del trabajo.

Todos en pie, abramos el corazón para oír al Vicario de Cristo".

Distribuidora de Energía Eléctrica de Soyago

VISTA LA PROPUESTA de la Delegación provincial de Industrias y de acuerdo con la misma. Vengo en aprobar a la Empresa Vda. de D. Julián Alejos Ortega, suministradora de Energía Eléctrica en los términos Municipales de Moralina, Gamones, Torregamones, Villadepera y Villardiega, en relación con las tarifas por contador para fuerza industrial en alta y baja tensión las siguientes tarifas:

- TARIFAS PARA FUERZA MOTRIZ**
- Por cada KVA. instalado
- a) En alta tensión:
- Los 200 primeros Kwh. 0,40 pesetas uno.
 - Los 200 segundos Kwh. 0,30 pesetas uno.
 - Los restantes Kwh. 0,18 pesetas uno.
- b) En baja tensión:
- Los 200 primeros Kwh. 0,45 pesetas uno.
 - Los 200 segundos Kwh. 0,35 pesetas uno.
 - Los restantes Kwh. 0,25 pesetas uno.
- Zamora, 6 de noviembre de 1950
El Gobernador Civil,
JOSE MARIA ALFIN

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 22. ZAMORA

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Zamora

ANUNCIO

La Delegación Nacional de este Servicio, ha dispuesto que el plazo de entrega de granos panificables destinados a reservas de consumo de los agricultores, finaliza el día 31 del actual mes de marzo.

Lo que se hace público para conocimiento de los reservistas de cereales panificables, rogando a los señores Alcaldes den la máxima publicidad a este anuncio, en evitación de los perjuicios que pudieran originarse por desconocimiento de cuanto se ordena, ya que transcurrido el plazo señalado anteriormente no se admitirán en los Almacenes de este S.N.T. ninguna cantidad de cereales con destino a canje, e insidiándose por tanto clandestinas todas las cantidades que se encuentren en su poder después del plazo indicado.

Zamora, 9 de marzo de 1951.—El Jefe Provincial.

Oigamos su voz

HACE muchos años que San Pablo comparaba las sociedades al organismo humano. Y la exactitud del símil y su fuerza es aplicable lo mismo al estado de salud que al de enfermedad. De la misma manera que en nuestro cuerpo unas partes dependen de otras y es necesario para la vida que se presten mutuo apoyo, así en la sociedad, compuesta de ricos y pobres, propiedad y trabajo, unos dependen de otros, y es necesario para la paz que se presten mutuo apoyo. "Hay en la cuestión social, dice León XIII, un mal capital y es figurarse y pensar que son unas clases de la sociedad enemigas de las otras, como si a los ricos y a los proletarios les hubiera hecho la naturaleza para estar peleando los unos con los otros. Lo cual, es tan opuesto a la razón y a la verdad que por el contrario es muy cierto, que así como en el cuerpo se unen miembros entre sí diversos, y de su unión resulta esa disposición de todo el ser que bien podríamos llamar simetría, así en la sociedad civil ha ordenado la Naturaleza que aquellas dos clases se junten concordadas entre sí y se adapten la una a la otra de modo que se equilibren. Necesita la una de la otra enteramente, porque sin trabajo no puede haber capital, ni sin capital trabajo. La concordia engendra en las cosas hermosura y orden y al contrario de una perpetua lucha no puede menos de resultar sino la confusión junta con una salvaje ferocidad; Ahora bien para acabar con esa lucha y hasta para cortar las raíces mismas de ella tiene la doctrina de Cristo una fuerza extraordinaria. ¿Cómo pues llegará a esa unión, a ese mutuo apoyo? No lo hay sino con la doctrina de Cristo. Dice el mismo León XIII. Porque cuestión es esta a la cual no se hallara solución si no se acude a la Religión y a la iglesia: Ella es la que trabaja no sólo en instruir el entendimiento, sino en regir con sus preceptos la vida y las costumbres de todos y cada uno de los hombres. Si las dos clases, si patronos y obreros obedecieron los preceptos de Cristo las contiendas entre unos y otros se acabarían. Porque sentirán y entenderán que todos los hombres sin distinción alguna han sido criados por Dios Padre común; que todos tienden a un Bien común que es Dios; que todos y cada uno han sido rédimidos por Jesucristo y que todos son hermanos. Mas no se crea que la Iglesia de tal manera tiene empleada su solicitud en cultivar las almas, que descuide lo que pertenece a la vida real y terrena. No. No sólo la Iglesia ha trabajado y trabaja por el bien de las almas, sino también por el bien de los cuerpos, por las necesidades de esta vida. La Iglesia ha sido el punto de partida de una evolución social que continúa a través de las edades; ha dado nacimiento a una cultura moral infinitamente mayor a todo lo que existía antes que ella y a todo lo que existe a su lado. La curva de sus progresos y las curvas de los progresos

de las civilizaciones se confunden. Si se quiere saber hasta qué profundidad ha penetrado la civilización en las capas sociales de tal o cual país no hay que buscar más que la profundidad del mismo hasta donde han sido impregnadas del espíritu cristiano; el medio es infalible. La Historia está ahí para afirmar que por todas partes donde el Evangelio ha penetrado, han sido mejoradas las costumbres y se ha instituido más justicia, más caridad, más respeto a los débiles, más fraternidad, más paz, y hasta más prosperidad. ¿Qué diferencia entre nuestra sociedad, tan imperfectamente cristiana sin embargo, y la sociedad de hace dos mil años; y quién osaría pretender que los felices cambios operados no lo han sido sobre todo merced a la bienhechora influencia de la doctrina de Cristo? No existe escuela filosófica, política o social que no haya tomado de Ella y hasta le sean deudores de ordinario, de cuanto tienen de mejor, afectando no conocerla o gloriándose combatiéndola. No hay más que la doctrina de Cristo, que la Iglesia para sostener en la sociedad la dulzura y la humanidad, la humildad, la justicia y el amor. Para que haya paz social, para que una sociedad pueda vivir y prosperar, tiene necesidad de dos cosas: un patrimonio de verdades intangibles y un privilegio sobrehumano de justicia y de amor.

Cristo trajo a la tierra estos dos tesoros, confió su guarda a la Iglesia que los ha conservado preciosamente y que los ofrece siempre a la humanidad... La historia de la Iglesia es la historia de la verdad.

FRAY CARLOS

Voz del Rive

Radio Zamora DOMINGO

MAÑANA
11,30: Retransmisión desde el Excmo. Ayuntamiento de las palabras que pronunciará el delegado provincial de Sindicatos con motivo de la alocución que dirigirá S. S. el Papa a todos los productores españoles.

13: Conexión con Radio Nacional de España para retransmitir el saludo de S. S. el Papa Pío XII a todos los Sindicatos españoles.

SOBREMESA
13,30: Variedades musicales; 14,10: Melodías regionales. 14,30: Radio Nacional de España; 14,45: Notas de sociedad; 15,10: Música ligera. 16: Retransmisión del partido de fútbol entre los equipos de Pontevedra-Atlético Zamora; 18: Cierre.

NOCHE
20,30: Emisión del oyente-asociado; 21,10: Revista. "Vacaciones forzadas"; 21,45: Radio Nacional de España; 22,15: Notas de sociedad; 22,45: "Microdeporte" por Tim. 22,55: Intermedio; 23,25: Música variada; 24: Cierre.

LUNES SOBREMESA

13,30, canciones regionales; 14,10, melodías exóticas; 14,30: Radio Nacional de España; 14,45, notas de sociedad; 15,10, comedia musical; 15,30, crónica de actualidad; 15,35, música selecta; 16,00 cierre.

NOCHE
20,30, emisión del oyente-asociado; 21,00, "España agrícola" emisión en colaboración con el Ministerio de Agricultura. Ministerio de Agricultura; 21,30, prosigue la emisión del oyente-asociado; 21,45, Radio Nacional de España; 22,00, notas de sociedad; 22,25, altavoz local; 22,30, "CLARIN" emisión semanal de la J. P. del Movimiento; 23,15, música sinfónica; 23,45, música ligera; 24,00, cierre.

Ripios DE BUEN

San Andrés no es San Torcuato en Zamora lo sabemos. sigamos, pues, y expliquemos la diferencia en ornato que entre una y otra tenemos. Si ambas, hijas, de una madre que es Zamora, son hermanas, ¿por qué tocar las campanas, y hacer que hasta el perro la si de callar tiene ganas? Y no es cuento, caro amigo, de que yo que tengo un perro, encerrado en su destierro, de mi casa, que es testigo, sea a veces un concero. Porque mi cán que es tranquilo las noches pasa durmiendo, mientras en "tasca", bebido hay quien de la noche en día la paz convierte en estruendo. Mas si el perro está durmiendo todo va bien, y a otra cosa, aunque la calle pringosa de vino mal digerido entre en sociedad forzosa. Pero a veces se despierta y entonces es un enemigo para aquel que su vejiga quiere vaciar en la puerta del que justicia mendiga. Yo bien sé que San Torcuato y su hermana paralela disfrutan hoy lo que anhela San Andrés, de inferior trato que en lugar de dormir, vela. PACO QU

Cartelera DE ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
Hoy 3,30 Estreno de una nueva joya cinematográfica

Belleza maldita
(Maclovía)
Creación genial de MARIA FELIX Pedro Armendariz, Columba Dominguez, nueva revelación, y Carlos López Montezuma

Bajo la dirección del indio Emilio Fernández y fotografada por el laureado Gabriel Figueroa

Primer premio del certamen Medalla de Oro en Venecia 5,30, 8 y 11 Super-revista musical en technicolor Metro Goldwyn Mayer

La hija de Neptuno
Esther Williams, Red Skelton y Xavier Cugat con su orquesta

Lunes 5,30:

BELLEZA MALDITA
8 y 11:

LA HIJA DE NEPTUNO

TEATRO RAMOS CARRION HOY A las 3 Butaca 3 pesetas grandioso infantil

CAPITANES INTREPIDOS

Spencer Tracy, Mickey Rooney A las 5,15, 7,45 y 10,45 Fenomenal triunfo Metro Goldwyn Mayer

LA JUNGLA DE ASFALTO

por Esterling Hayden, Louis Calhern ¡Emoción insospechada!

Mañana: ¡Gigante estreno CIFESA SANGRE TORERA por Carlos Astuza

TEATRO PRINCIPAL HOY A LAS 4 y 7,15 Gigante programa DOBLE El maravilloso estreno CEA

Hoy no pasamos lista por Fernando Fernán Gómez y Nani Fernández y

EL CLAVO por Amparito Rivelles y Rafael Durán (Copia nueva)

¡AGRICULTOR! Lee LA HACIENDA

DARIO NUÑEZ

FABRICA DE LICORES Y JARABES
ANIS, COÑAC, GINEBRA, RON, PONCHE Y CREMAS DE TODAS LAS CLASES
QUINA - MOSCATEL - TOSTADO
PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Puebla, 7 ZAMORA Teléfono 1773

Los Deportes

Mejor que el mejor



Un famoso entrenador de fútbol soñó una vez que había ido al Cielo y viéndolo que estaban allí los mejores futbolistas del mundo no pudo resistir la tentación de formar un equipo internacional. Estaba pensando con quién enfrentarlo, cuando sonó el teléfono.

Era el diablo.

—Tengo un equipo que derrota al tuyo cuando quiere, dijo Satán.

—Imposible, replicó el entrenador, tengo los grandes futbolistas de la historia.

—Si, contestó el diablo, pero yo tengo los árbitros.

CICLISMO

Domingo 25, 'IV Trofeo Iberduero'

Lunes 26, 'II Gran Premio Semana Santa'



Con el comienzo de la primavera, suele coincidir en España el principio de la temporada ciclista con toda intensidad, pues si bien en Alicante, Barcelona y Málaga, con su clima más propicio, ya se celebraron durante los meses de enero y febrero importantes carreras, lo natural y corriente es que éstas se celebren entre marzo y octubre. Claro que en Zamora, gracias al entusiasmo del Grupo de Empresa del I. N. de Previsión, también viene inaugurándose la temporada de ciclismo en febrero.

Ahora en Pascuas de Resurrección y con motivo del aplazamiento de los festejos en los Saltos del Esla, se celebrarán dos carreras consecutivas los días 25 y 26. Ello lejos de restar interés, supone más bien un aliciente favorable, para el mayor éxito de ambas ya que con los mismos gastos de desplazamiento, animará sin duda a mayor número de participantes en las mismas.

IV TROFEO "IBERDUERO"

El domingo 25 se celebrará esta importante carrera en los Saltos del Esla (Muelas), patrocinada por Iberduero S. A. y con la colaboración del Club Ciclista Zamorano. Se monta la misma con el programa siguiente:

A las dos de la tarde deberán estar todos los participantes en el domicilio del Club, Plaza Mayor número 12 (Zamora) y en vehículos mecánicos, serán trasladados a los Saltos del Esla, donde a las cuatro en punto se dará la salida, y por Ricobayo y Fonfría, a los Saltos del Castro donde se establece un control, con parada de diez minutos, seguidamente el regreso por el mismo recorrido para finalizar con dos vueltas y media al circuito del "18 de Julio" con meta final al terminar por tercera vez la dura subida del "18 de Julio", con un total aproximado de 70 kilómetros.

Clasificación general:

Premios.—1.º, 800 pesetas y una copa; 2.º, 600; 3.º, 400; 4.º, 300; 5.º, 200; y 6.º, 100; a estos premios tienen derecho a optar todos los participantes.

Premios.— Clasificación Provincial: 1.º, 100 pesetas; 2.º, 75; 3.º, 50; 4.º, 30; 5.º, 25; y 6.º, 20; a estos premios sólo tienen derecho los corredores, nacidos o con residencia en Zamora y su provincia, los cuales a la vez tienen derecho a optar a todos los premios y primas que se disputan en la carrera.

Premios especiales: 100 pesetas al primer corredor que llegue al control del Castro y 50 pesetas al segundo. 100 pesetas al primer corredor que corone la cuesta del "18 de Julio" en la primera subida.

II GRAN PREMIO SEMANA SANTA

Patrocinada por la Junta Provincial de Semana Santa y con la colaboración del C. C. Zamorano, el lunes 26, segundo día de Pascua, por la tarde a las cuatro, se disputará:

esta importante carrera, sobre 15 vueltas al clásico Circuito de Circunvalación, unos 67 kilómetros y con los premios siguientes:

Clasificación General. 1.º, 400 pesetas; 2.º, 300; 3.º, 200; 4.º, 150; 5.º, 100; 6.º, 75; y 7.º, 50. (Todos participantes).

Clasificación Provincial.— 1.º, 100 pesetas; 2.º, 75; 3.º, 50; 4.º, 30; y 5.º, 20.

Al vencedor de la carrera se le adjudica una hermosa copa, donada por la Cofradía de Ex-Combatientes.

Además, en las vueltas 3-7 y 11 se conceden 25 pesetas de prima al primer corredor que pise la cinta al final de las mismas, lo que sin duda, como el pasado año, dará el mayor interés a la carrera y que se presenten "sprints" interesantísimos.

Se recuerda a todos los que deseen participar en estas carreras, que es imprescindible estar en posesión de licencia del año actual, expedida por la Federación Nacional de Ciclismo. B.

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO
—CARASA—

GRATA NOTICIA

En vista de la escasez de hojas de afeitar BETER "FLOR DE LIS" que tanta popularidad adquirieron por su gran calidad y finura, superando grandemente a las más conocidas del extranjero; visitamos a su Representante del que obtuvimos la información, que los conocidos fabricantes de la famosa BETER "MANO NEGRA", vencida la dificultad de importación del acero adecuado "exclusivo", desde la próxima semana servirán hojas "FLOR DE LIS", a todos los clientes, que podrán ofrecerlas a los consumidores.

Así que estamos de enhorabuena los que nos gusta afeitarnos con esta hoja finísima de 0,06 milímetros, que produce tan suave y dulce afeitado.—RAMOS.

Arsenal, 4; Arosa, 0

En partido de Tercera División de Liga jugado esta tarde el Arsenal ha vencido al Arosa por 4-0.

Mestalla, 1 Plus; Ultra, 1

Se ha jugado el partido de Segunda División entre el Mestalla y el Plus Ultra, que empataron a un tanto.

Delegación de Industria de Zamora

SERVICIO DE ELECTRICIDAD

Visto el expediente instruido por la Delegación Provincial de Industria con motivo de instancia presentada por la empresa distribuidora de energía eléctrica "María Josefa Casado Alonso", en solicitud de autorización para implantar tarifas para el alquiler de limitadores de intensidad a los abonados para alumbrado en tanto alzado en las localidades de Faramontanos de Tábara, Moreruela de Tábara y Santa Eulalia de Tábara, en los que dicha empresa distribuye en esta modalidad de suministro.

Resultando que la mencionada empresa solicita que la tarifa para el alquiler de limitadores de intensidad a sus abonados para alumbrado por tanto alzado sea de cincuenta céntimos de peseta por aparato instalado y mes.

Resultando que en cumplimiento de lo dispuesto por el art. 82 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas, se trasladaron para su informe a los Ayuntamientos afectados y Cámaras oficiales de la Propiedad Urbana e Industria y Comercio, el detalle de las tarifas propuestas por la Empresa mencionada.

Resultando que durante el periodo de información reglamentariamente establecido, omitieron su informe los indicados Organismos, menos el Ayuntamiento de Moreruela, que fué negativo.

Considerando la conveniencia de suprimir el fraude a fin de obtener un mejor aprovechamiento de la energía eléctrica distribuida.

Considerando que la omisión de informe por parte de los Organismos consultados significa según lo reglamentado, la aprobación de lo propuesto.

Considerando que en la tramitación de este expediente se han cumplido todos los trámites reglamentarios.

Vista la propuesta de la Delegación Provincial de Industria, y de acuerdo con la misma.

Vengo en aprobar a la Empresa "María Josefa Casado Alonso", en relación con el alquiler de limitadores de intensidad a sus abonados a tanto alzado, en las localidades de Faramontanos de Tábara, Moreruela de Tábara y Santa Eulalia de Tábara, la siguiente tarifa:

Por aparato instalado y mes, 0,50 pesetas.

Zamora 10 de enero de 1951.—El Gobernador civil, José María Alfín Delgado.

Charlas premilitares del Secretariado de Apostolado Castrense

La conferencia de anoche estuvo a cargo del doctor don Alfonso García Santiago.

Comienza exponiendo la preocupación de la Iglesia en estudiar el problema de la educación sexual y hace un estudio detenido de las enfermedades venéreas, indicando los peligros y graves consecuencias que de ellas pueden derivarse tanto para el individuo, como para la familia y la sociedad.

No conviene, por miedo o vergüenza mal entendidos, el no abordar de frente estos problemas que, descuidados, pueden acarrear fatales consecuencias. En muchas ocasiones, el afectado y ninguna culpa tiene en su mal; y aún en el caso de que la tuviera, en todo pecador existe un alma capaz de regeneración. A tal fin cita el hermoso pasaje evangélico de la Magdalena.

A continuación hizo uso de la palabra don Anastasio Gallego Morán abordando el problema moral de la juventud en este aspecto, señalando con maestría los peligros que en el nuevo ambiente ha de encontrar.

Estáis destinados —dijo— a formar el día de mañana una familia. Que podáis presentaros a ella con dignidad. Se quiere, para el hombre libertad en sus relaciones sexuales y, sin apoyo alguno, se le niega ésta a la mujer. Juzgad vosotros la monstruosidad que resultaría el que un joven que hubiera sido calavera, ocupara después en el hogar el puesto de preeminencia.

Jesucristo, que Dios, también Hombre, habló para hombres, nos dió un mandamiento también para hombres, el sexto, que la Iglesia a través de los siglos se ha encargado de mantener incólume, sin desmayos.

Terminó diciendo: Tenéis un alma que al igual que el cuerpo, habéis de cuidar para que, al volver a casa podáis presentarla fuerte y robusta a vuestra madre y sea la garantía de una familia venturosa digna de Dios y de la Patria.

Los conferenciantes fueron larga y cariñosamente aplaudidos.

Como clausura de estas charlas, se anunció la celebración de una misa en la Iglesia de Nuestra Sra. del Tránsito a las nueve de hoy domingo, aplicada por la felicidad de los nuevos reclutas, rezándose al final un responso, como recuerdo de caridad cristiana, por sus familiares difuntos, a la cual se invita también a sus padres.

D. Juan A. Villalobos, notario de Zamora

Ha tomado posesión de su cargo, de notario de Zamora, don Juan A. Villalobos Solórzano. Reciba con nuestro saludo de bienvenida, nuestros votos por que en el desempeño del cargo obtenga los mayores triunfos.

Repoblación forestal por el Frente de Juventudes



El Frente de Juventudes va llegando a su mayoría de edad. Van calando hondo las consignas de sacrificio que el mando deposita constantemente en el ánimo de los muchachos que forman sus filas, y no está lejos el día en que el albor de victoria sea una realidad que recorra de extremo a extremo la columna vertebral de esta España que va dejando de ser promesa para convertirse en vivencia auténtica de resurgir nacional.

Las Falanges Juveniles de Franco conocen ya los más acuciantes problemas de nuestra Patria y han empezado a entristecerse en la "alegría de sus entrañas". No es ésta España y por eso luchan para transformarla a su gusto. Así nació la idea de ofrecerse al exlentísimo Ayuntamiento la Centuria "Ramiro Ledesma" para colaborar con él en la Repoblación Forestal que se ha propuesto llevar a cabo aún con todas las dificultades que ello entraña.

Son múltiples los beneficios que el árbol reporta a la humanidad y es trascendental su importancia para la economía nacional, por esto esta Centuria que conoce lo que significan las "calvas" de nuestros campos y el peso que llevan a la balanza de nuestro comercio, recibieron con el alborozo consiguiente la designación de un sector en el bosque de Valorio que ellos previa y voluntariamente habían solicitado.

Magnífica lección la que nos brindan estas camaradas de la Centuria zamorana en unos momentos en que parece que el desprecio y la incomprensión van cabalgando por el mundo haciendo gala de su necedad y gozándose en la destrucción, la confusión y el desorden. Magnífica lección de preocupación constante por el resurgir de nuestros bosques y el valor de nuestras tierras. ¿Volverán a salir de estos eriales aquellos miles de toneladas que, convertidas en oro, surcaron las aguas de ignotos mares paseando victorioso el pendón de Castilla? Aprovechemos esta lección de la juventud y vibren nuestros sentimientos al compás que esas marciales canciones cuando, Dios mediante, crucen hoy las calles de la ciudad camino de Valorio o cuando, ya cumplida su misión, escucen entre nosotros la Augusta

Voz del Romano Pontífice como si su óbolo fuera algo que no merece la pena de tomarse en cuenta.

Con juventudes como éstas de las Falanges Juveniles de Franco ¿no se puede mirar el porvenir con esperanza de victoria? ¿Acaso no está aquí la mejor reserva de paz y de seguridad en el futuro? Su labor difícil y callada ¿no merece la pena de tomarse en cuenta?

M. CONSTAN

LIBROS Y REVISTAS

LEA "TRES CUENTOS" para niños y mayores, ilustrados con grabados de Fermín Cordovilla. Precio: 16 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 6 y 23. Madrid.

ACABA DE APARECER "El enigma del cráneo viajero" (34 pesetas), novela de intriga y misterio, de Harry Stephen Keler autor mundialmente conocido por ser traduccidas sus novelas en once países. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Así se titula el libro publicado por el Dr. Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿ES USTED FEMINISTA O ANTIFEMINISTA? No deje de leer "La Mujer", vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.



Servicio a Centroamérica

Próxima salida de VIGO para LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO, CARTAGENA (Colombia) y LA HABANA Vapor "ARGENTINA" el día 27 de Marzo de 1951 (18.000 toneladas) admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga

Servicio a Norteamérica

Próxima salida de VIGO para HALIFAX Y NEW YORK Vapor "BRASIL" el 21 de mayo de 1951 (20.000 toneladas) Admitiendo pasajeros de cámara, turista y carga. Consignatario en VIGO

B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8 Teléfs. 2135 y 4596.

Delegación de Industria de Zamora

SERVICIO DE ELECTRICIDAD

Visto el expediente instruido por la Delegación Provincial de Industria con motivo de instancia presentada por la empresa distribuidora de energía eléctrica "Demetrio Aguado Gómez", en solicitud de autorización para implantar tarifas para el alquiler de limitadores de intensidad a los abonados para alumbrado en tanto alzado en las localidades de Tábara y Pozuelo, en las que dicha empresa distribuye en esta modalidad de suministro.

Resultando que la mencionada empresa solicita que la tarifa para el alquiler de limitadores de intensidad a sus abonados para alumbrado por tanto alzado sea de cincuenta céntimos de peseta por aparato colocado y mes.

Resultando que en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 82 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas, se trasladaron para su informe a los Ayuntamientos afectados y Cámaras oficiales de la Propiedad Urbana e Industria y Comercio, el detalle de las tarifas propuestas por la Empresa mencionada.

Resultando que durante el periodo de información reglamentariamente establecido, omitieron su informe los indicados Organismos, menos el Ayuntamiento de Pozuelo que fué negativo.

Considerando la conveniencia de suprimir el fraude a fin de obtener un mejor aprovechamiento de la energía eléctrica distribuida.

Considerando que la omisión de informe por parte de los Organismos consultados significa según lo reglamentado, la aprobación de lo propuesto.

Considerando que en la tramitación de este expediente se han cumplido todos los trámites reglamentarios.

Vista la propuesta de la Delegación Provincial de Industria, y de acuerdo con la misma.

Vengo en aprobar a la Empresa "Demetrio Aguado Gómez", en relación con el alquiler de limitadores de intensidad a sus abonados a tanto alzado, en las localidades de Tábara y Pozuelo, la siguiente tarifa.

Por aparato instalado y mes, 0,50 pesetas.

Zamora 10 de enero de 1951.—El Gobernador civil, José María Alfín Delgado.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Almacenes I. ALVAREZ

Santa Clara, 18. ZAMORA

Generalísimo, 60. SALAMANCA

OFRECE

3 platos mesa buena loza	5,50	Pesetas
3 platos loza blanca	4,50	»
1 cazoleta decorada	2,25	»
1 plato pintado	1,35	»
6 tazas café blancas	4,50	»
3 tazones desayuno	4,95	»
1 fuente loza honda	5,75	»
1 fuente decorada	5,00	»
Vajilla 6 cubiertos decorados finísimos	325,00	»
Cristalería 31 piezas, tallada pie alto	300,00	»
Araña cristal finamente adornada	125,00	»

Artículos para regalos. Loza, porcelana, cristal. Juegos the y café, el mayor surtido. Ventas mayor y detall

Discurso del Caudillo a los trabajadores

"Ante todo, mi saludo afectuoso para los que desde distintos puntos de España habéis venido a congregarnos en esta reunión de trabajadores, a los que siento no poder estrechar la mano, como he hecho con vuestros camaradas aquí presentes. He seguido paso a paso en estos días vuestras tareas sobre la complejidad de los problemas sometidos a vuestra deliberación, y puedo decir que a vuestras inquietudes las acompañan las mías y de mi Gobierno para la resolución de los problemas de todas las clases españolas aquí representadas en especial de aquellas más sufridas que entregan su esfuerzo en los diversos sectores consagrados al progreso y al engrandecimiento de la patria.

Combatir a los especuladores

Vosotros comprendéis muy bien la complejidad y dimensión de los problemas de que habéis tratado. Con vosotros reconocemos la existencia de una serie de injusticias sociales acumuladas por los siglos, pero existen otras muchas debidas a la especulación de quienes van contra los altos intereses de la patria... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia). Por eso comprendo que muchas veces el tono de vuestros comentarios o la indignación incontentada, lleguen a rebasar esa serenidad que es necesaria para el estudio y la resolución de los problemas, pero en esto hay que decir que no basta que exista un Gobierno, ni un Régimen con una inquietud social y espiritual, que anhele, con la justicia, las máximas mejoras; no basta tampoco que nosotros dictemos leyes y decretos para que éstos puedan llegar y ser cumplidos en los últimos rincones de España; hace falta el civismo, hace falta el gran espíritu de todos los españoles para que, traducidos en actos y denuncias, pueda combatirse energicamente a los especuladores sobre la miseria, a los que van a... (De nuevo los entusiásticos aplausos interrumpen al Caudillo).

Y no he de ofrecer lo que no puede cumplirse. La economía nacional tiene sus limitaciones y exigencias. Sólo puede repartir justamente lo que se produce. No se puede repartir lo que no existe y cuando la producción es la misma, o los bienes que se producen son los mismos, y se pretende rebasar el nivel ordinario de vida, no se puede hacer más que hipotecar lo que habría de repartirse en los años sucesivos. Para mejorar la vida de los trabajadores, para mejorar la vida de todas las clases españolas, es necesario aumentar la producción española, multiplicar los bienes producidos, y crear nuevas fuentes de producción y de trabajo, lo que sólo puede lograrse por el trabajo y la buena voluntad de los españoles unidos en un mismo espíritu de justicia (grandes aplausos).

España no es una nación rica

En este empeño necesitamos borrar de la conciencia de los españoles aquel pueril equívoco de que España es una nación rica, una nación rica en productos naturales. No, señor: existen naciones ricas y naciones pobres y España no es de las ricas. España lleva más de cincuenta años con sus intereses industriales y agrícolas abandonados. La generación que nos precedió nos legó una pobre herencia. A finales del siglo XIX España vio nuevamente recortado su antiguo territorio, que quedó reducido a los quinientos mil kilómetros cuadrados de la superficie actual de España. Y en esta misma superficie, en la que a principios de siglo vivían dieciocho millones de españoles, en esas mismas tierras, pero con sus minas y veneros de riqueza más reducidos, necesitamos hoy vivir 28 millones de españoles. Y yo pregunto: ¿Qué se ha preparado contra esto en España? ¿Cómo se ha multiplicado la riqueza en estos 50 años? Comparadlos con los diez que nosotros llevamos y veréis que, a pesar de las dos guerras y las más pertinaces sequías, a pesar de las condiciones meteorológicas adversas y del acoso con que nos rodeó

el mundo, hemos sabido multiplicar la riqueza y, en la medida de lo humano, hemos empujado y aumentado la producción española en todos los órdenes. (Muy bien, muy bien. Grandes y prolongados aplausos).

Si hay momentos en que, por las grandísimas dificultades superadas, pudiera parecer que deberíamos sentirnos satisfechos y colmadas nuestras aspiraciones. Nada más lejos de la realidad. Eso sólo nos demuestra de lo que hubiésemos sido capaces en condiciones de normalidad. La ambición en el servicio de la patria no conoce límites, pero si los tiempos han sido limitados, en cambio es nuestro el trabajo llevado a cabo en las provincias españolas. Hoy con las necesidades de las provincias, conocemos las de los pueblos más recónditos de España. Tenemos estadísticas perfectas y programas de necesidades, hechos a través de todas las fuerzas vivas de las comarcas, de los sindicatos, de los servicios técnicos, de los Ayuntamientos, de los falangistas. Y hoy conocemos el problema real de cada provincia y a su compás hemos creado los instrumentos adecuados para resolverlos.

Se multiplican nuestros bienes

Vosotros sabéis muy bien que son muchas las regiones de España en las que, a través de esta Obra Sindical, se están creando viviendas y pequeños regadíos apoyados por los Institutos Nacionales de la Vivienda y de Colonización, que nos permiten ayudar a muchísimos trabajadores. En otras zonas mayores, es el Instituto de Colonización en íntimo enlace con Obras Públicas, el que está llevando a cabo los regadíos nacionales que redimirán a comarcas enteras. Por intermedio del Instituto Nacional de Industria, una de nuestras más perfectas creaciones, nos hemos liberado del monopolio que el capitalismo disfrutaba sobre la creación de riquezas, y hoy se multiplican nuestros bienes y se extienden por toda España aquellas industrias de interés nacional que crean para muchos miles de obreros nuevas fuentes de trabajo que irán creciendo a través de los años sin perturbar por ello un sistema y una organización económica, que no son un capricho, sino el resultado de varios siglos de perfeccionamiento y de acumular los frutos de las inteligencias, orden económico que podemos perfeccionar, pero nunca destruir (grandes aplausos).

Lo que necesita España

Lo que necesita España, según las necesidades de las regiones y comarcas, representa el multiplicar por tres, repito. Es decir, que en todos los órdenes de la nación se necesita redoblar y crear nuevas fuentes de trabajo y de riqueza. Pero, ¿cuáles son en este orden las posibilidades de nuestra economía? ¿Qué es lo que puede movilizarse para crear esos emporios de riqueza? Cada una de estas fábricas modernas, cada una de estas industrias nuevas que la técnica moderna necesita, exige centenares de millones de pesetas. Y no se pueden crear ni financiar más que sobre el ahorro nacional, sobre la diferencia entre lo que se produce y lo que se consume.

Para todo ello, es necesario el crédito, que es confianza y orden, y que no se podría alcanzar si nosotros destruyéramos o perturbáramos el sistema económico que nos viene rigiendo y perfeccionándose a través de lo que va de siglo. Es necesario, pues, corregir imperfecciones donde las haya; que si no cupiesen dentro de las leyes actuales, reformáramos éstas, con vuestra asistencia y la de las Cortes de la Nación. Para conseguir que el ahorro, la economía española vayan a fomentar la riqueza. Crear nuevas fuentes de trabajo y fomentar la seguridad social de todos los que vivimos sobre esta tierra bendita de nuestra patria... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia).

Utilidad de la Organización Sindical

En estas reuniones que habéis tenido, habéis examinado desde vuestros puntos de vista y sectores algunos temas de verdadero interés nacional. Habéis sacado a discusión problemas que lleva la nación arrastrando desde hace muchos lustros; habéis expuesto vuestras inquietudes, reflejando en ellas la preocupación de los que en vuestras provincias aguardan una palabra de esperanza o una promesa para el futuro. Ello demuestra la utilidad de la Organización Sindical.

Los Gobiernos, pese a su celo y buen espíritu, viven bajo la frialdad burocrática del funcionamiento de la máquina del Estado, y vosotros debéis vivir bajo el fuego de la inquietud cotidiana; representáis el acicate y el estímulo de la opinión pública, y éste es el gran servicio que la Organización Sindical puede prestar a España y al Movimiento. (Muy bien. Muy bien). El encauzar estas inquietudes públicas es sacar a la luz los problemas para ponerlos en la mesa de disecación y los técnicos, los hombres de ciencia los hombres de buena voluntad, trabajando sobre ellos, hallen la resolución de los problemas españoles. (Muy bien. Muy bien). (Grandes aplausos).

¿Qué puede haber entre vosotros expresiones, algunas veces de mal humor ante las injusticias? ¿Y qué es esto? ¿Qué representa esto? ¿No sois vosotros los que habéis de resolver cada uno de los problemas? Exponed vosotros estas inquietudes y sobre ellas vendrá el examen de los técnicos, y se llevarán a la mesa redonda en la que, sentados unos y otros, salgan a la luz y se resuelvan todos aquellos problemas... (Grandes aplausos).

Yo os digo que siempre estaremos al servicio de la Patria y la Justicia y os aseguro que, dentro de nuestras posibilidades, delante de nosotros no irá nunca ninguna nación ni ningún régimen. (Grandes aplausos). Nosotros sabemos que no hay una Patria grande, ni hay una Patria libre si no se cimentan sobre la grandeza, la libertad, la seguridad y la solidaridad social de los que habitan una nación. (Los aplausos y vítores al Caudillo duran largo rato).—Cifra.

Tiembla la tierra...

(Viene de la página primera)

donde se derrumbó el edificio de la Telefónica y los servicios han tenido que ser montados en plena calle. También se han derrumbado el cuartel de la Guardia Civil y varias casas. No han ocurrido ni parecer desgracias personales de carácter grave. También en Montilla, y en Izajar se cayeron al suelo varias viviendas sin que se registraran víctimas.

En Córdoba sólo han sido asistidas en la casa de socorro algunas personas lesionadas por caídas sufridas durante la huida de las viviendas. Una mujer que tenía a su hijo en brazos al levantarse para salir huyendo de la casa, arrojó al niño al brasero, y resultó con graves quemaduras.—Cifra.

SEIS HERIDOS

CORDOBA, 10.—Se conocen nuevos detalles de los daños ocasionados por el terremoto en el pueblo de Baena. El vecindario se congregó en la Plaza del Generalísimo, desparavido, y se puso a rezar. Hay muchas casas afectadas más o menos por el hundimiento. El asilo Madre de Dios, el Casino, la Central Telefónica y el Cuartel de la Guardia Civil se han hundido en su totalidad. Se sabe que hay seis heridos, siendo los más graves Josefa Santiago Alarcón, de 55 años, y Josefa Moreno Molina, de 54.—Cifra.

EN LISBOA

LISBOA, 10.—Poco antes de mediodía de hoy se ha sentido en esta ciudad un fuerte terremoto, observándose claramente en algunos sitios el movimiento de las paredes de los edificios.—Efe.

MADRID, 10.—El jefe del Servicio Sismológico del Instituto Geográfico don José Bonelli, al hablar con los periodistas ha manifestado que el temblor de tierra percibido en todo Madrid era de tercer grado y confía en que la corteza de la corteza terrestre de Castilla no acuse nuevos movimientos ni que éstos tengan importancia en dicha zona.

Entierro del MARQUES DE QUEIPO DE LLANO

Millares de personas le rindieron tributo de respeto y dolor

SEVILLA, 10.—El cadáver del teniente general Queipo de Llano ha recibido sepultura a las siete y media de la tarde en una cripta abierta en el lado izquierdo de la nueva basilica de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

El momento de la llegada de la carroza con el féretro a la iglesia fué de gran emoción. Millares de personas allí congregadas desde horas más de tres horas aguardando la lluvia y el viento, rindieron a los restos del general Queipo de Llano un tributo encendido de respeto y dolor. Muchas mujeres del pueblo lloraban arrodilladas. Entre la multitud figuraban elementos de todas las clases sociales sevillanas.

Se hicieron cargo del féretro con el cadáver miembros de la Junta de Gobierno de la Hermandad de la Macarena, presidida por el Hermano Mayor y lo depositaron en un sencillo túmulo, en el pèbisterio. Allí el párroco de la iglesia de San Gil, rezó un responso y seguidamente el ataúd fué bajado a la cripta. Antes del entierro, en la capilla ardiente y salón capitular del Ayuntamiento estuvieron el cardenal Segura, que rezó un responso ante el cadáver, y el ministro del Ejército, teniente general Dávila. Luego se organizó la comitiva para el sepelio con el clero de la parroquia del Sagrario que, en la Plaza de la Campana, se retiró para dejar sitio al clero de la parroquia de San Gil de la Macarena, que continuó hasta la misma basilica donde ha sido inhumado el cadáver.

En la presidencia privada figuraban el comandante de Aviación don Gonzalo Queipo de Llano, hijo del ilustre militar fallecido, y otros familiares, y en la oficial el ministro del Ejército, teniente general Dávila, que ostentaba la representación del Caudillo; el capitán general de la segunda Región Militar, general jefe de la Región Aérea del Estrecho, gobernador civil, alcalde y otras autoridades y jerarquías. Formaban en la comitiva comisiones militares y representaciones civiles de todos los sectores sevillanos.—Cifra.

OLIVEIRA SALAZAR ENVIA SU PESAME

SEVILLA, 10.—En la residencia de los familiares del teniente general Queipo de Llano, en el cortijo de Gambogaz, continúan recibiendo mensajes de condolencia. Entre ellos hay uno muy expresivo del doctor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno portugués.—Cifra.

PRIMER LOCUTOR HONORARIO

ALMERIA, 10.—La emisora Radio Almería ha tenido la iniciativa de elevar a la Dirección General de Radiodifusión una solicitud en la que pide se nombre al teniente general Queipo de Llano primer locutor honorario de España. A la idea se han adherido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el Ayuntamiento en pleno, el gobernador militar y el presidente de la Diputación Provincial.—Cifra.

Ante el Día del Papa



ENTRE los títulos que damos al Papa decimos el de Padre Santo o Sumo Pontífice. Es éste tal vez el apelativo más simpático a nuestro corazón. El Padre! ¡qué fuerza de autoridad, qué abismo de amor, qué ansias de solicitud, qué prodigalidad de dádivas se encierran en esta palabra: ¡Padre! Padre es Dios de quien viene toda paternidad en los cielos y en la tierra. Padre es Jesús, el Padre de la raza futura por quien hemos sido hechos hijos suyos y de Dios y cuyo corazón de Padre es el centro de los más ardientes amores que han agitado en el mundo al pobre corazón humano.

Después de la paternidad de Dios y Cristo no hay paternidad más dilatada y profunda que la paternidad papal; ninguna más consagrada por los siglos; ninguna más clamorosamente manifestada por millones de hijos que se glorian de serlo de tal Padre. Porque el Papa es el depositario en la tierra del poder y del amor paternal de Jesús, —porque es Cristo viviendo entre nosotros—. Porque si Jesús puede decir a cada uno de nosotros, como el Padre le dice a El: "Hijo mío eres Tú, yo te engendré", porque nos ha hecho partícipes de la vida divina que trajo al mundo, también nos lo puede decir el Papa en quien reside la plenitud del poder generador de la vida espiritual en el mundo. El Apóstol les decía a los fieles de Corinto. Aunque tengáis diez mil pedagogos, pero no tenéis muchos padres, puesto que por el Evangelio os engendré en Jesús, y el Papa es el depositario del Evangelio y el Padre de todos los que engendran hijos por el Evangelio. Por el Papa se mantienen los vínculos de la verdad y de la caridad que juntan a los hombres por la inteligencia y la voluntad y forman de ellos la gran familia cristiana de la que él es el Padre. Sin el Papa se rompería la unidad de pensamiento y con la pulverización del pensamiento vendría la de los corazones y en esta unidad espiritual se funda la más íntima y universal fraternidad que conocieran los siglos; no sería madre la Iglesia y no seríamos todos hermanos en Jesús los que a la Iglesia pertenecemos si no nacióramos todos de la unidad; no son hermanos según la sangre los que no nacen de la unidad según la carne. Y el Papa es el autor y el mantenedor de la unidad de la que brota la fraternidad cristiana, porque Jesús le concedió esta prerrogativa al ponerlo en su lugar. ¡Cuán admirable es esta jerarquía de la paternidad espiritual en la Santa Sede. El Papa es el Padre universal —los patriarcas lo son en las grandes demarcaciones territoriales de su patriarcado—; los obispos lo son en sus diócesis; padres llama el pueblo a los simples sacerdotes y religiosos. Todos ellos no son más que partícipes en el grado y en la esfera que les corresponde, de esta paternidad universal y profunda que reside en el Papa. Sin el Papa —o fuera de él— o contra él, nadie puede llamarse padre en el orden espiritual sobrenatural.

Nuestro Santo Padre el Papa —qué nombre más sublime y más piadoso— qué respeto y filial confianza irradian de él; cuántas cosas dicen estas tres palabras: N. S. Padre. Son palabras de confianza. Tú eres la roca en que descansa nuestra fe. Tú eres el fundamento sobre el cual se levanta nuestro hogar familiar la fe católica. Tú eres la piedra en que se apoya la bóveda de nuestra alma. Tú eres el corazón que late en nosotros. Son palabras de profundo amor. Tú eres el jefe de la gran familia y todos nos sentimos en casa junto a ti. Tú eres el Padre y tus hijos acuden a ti de todas partes. Junto a ti está la patria de las almas. Nuestro Sumo Pontífice el Papa —por esto todos los Papas de San Pedro a Pio XII— con plena conciencia de su postestad y de su amor de padres, se nos ofrecen como verdaderos padres en las grandes vicisitudes de la Historia. E. G.

CONSEJO DE MINISTROS

El de Asuntos Exteriores informa sobre las relaciones franco-marroquíes y su repercusión en el mundo musulmán

SE REGULAN LAS INVERSIONES DE MUTUALIDADES Y MONTEPIOS

En el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, se trataron, entre otros los siguientes asuntos:

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la crisis de las relaciones franco-marroquíes y su repercusión en el mundo musulmán.

Decreto por el que se otorga la gran cruz de Carlos III a Su Alteza el archiduque Otto de Habsburgo.

Acuerdo sobre la participación española en diversas manifestaciones culturales de carácter internacional.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada don Jesús Badiles Pérez.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Artillería al coronel don Antonio del Rosal Rico.

AIRE.—Decreto por el que se crea el Servicio Cartográfico y fotográfico del Aire.

HACIENDA.—Decreto conjunto de los Ministerios de Hacienda y Trabajo, por el que se regulan las inversiones en valores del Estado o garantizadas por éste de las Cajas Generales de Ahorro benéficas y de las Mutualidades y Montepíos laborales.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se declara de Interés nacional la explotación de las escobreras que contengan minerales de plomo procedentes de minas caducadas.

Decreto por el que se crean los Colegios de Doctores y Licenciados en Ciencias Químicas y Físico-químicas.

Presencia de la Semana Santa

(Viene de la página primera)

numerosas personalidades. Todos ellos se retrataron ante el paso de Nuestra Señora de la Esperanza magníficamente iluminado. El paso destaca en el conjunto de la exposición. Se trata de una delicada imagen de la Virgen, de talle gracioso, el rostro dulcemente dolorido que se alza sobre un esbelto trono de factura barroca. La imagen aparece vestida sin excesiva propiedad. Todos los asistentes a la exposición se han quedado gratamente sorprendidos con la efigie sobre cuyo manto verde hay prendido un cartelito que dice: "Cofradía del Via Crucis de Zamora".

Matias Prats, con un equipo magnetofónico de Radio Nacional consiguió recoger en su cinta unas palabras del subsecretario de Trabajo y del alcalde de Zamora. Carlos Pinilla resaltó en las suyas el profundo sentido de la advocación de la Virgen. No accedió a hablar sin que se le rogara mucho. "Yo decía con quien tengo que hablar a solas es con el imaginero". Poco después llegaron los representantes de las Cofradías zamoranas que trajan aun nivel del Guadarrama en las sandalias. La Virgen ha debido agradecerles mucho su esfuerzo por llegar a tiempo y sin duda qué para ella llegaron.

Cuando la sala era una sucursal de cualquier iglesia zamorana llegó Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, acompañado de su esposa. Saludó a nuestros cofrades y dedicó encendidos elogios a la imagen. "Es primorosa", comentó a mi lado. Luego surgieron las iniciativas. Debíamos organizar el año que viene aquí mismo una exposición de nuestra imaginaria, reproducir con el mayor verismo posible fragmentos de nuestros desfiles. Imagineros sobre ese fondo negro nuestro Cristo Yacente en sus parihuelas sobre la sábana blanca, con los hachones ardiendo en torno. Y en aquel otro rincón la arriesgada armonía de nuestro Longinos.

A las ocho de la noche se cerró la exposición. Fuera llovía desespéramente. Sobre el asfalto charolado los cofrades veían rebrillar las lucitas de Nuestra Señora de la Esperanza y entre el estrépito de los taxis y las luces multicolores de los comercios era un encanto recordar el rostro dulcemente triste de la Virgen. Era como si se reflejase sobre el Duero a su paso por el puente romano de la ciudad.

Juan Carlos VILLACORTA

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:



EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.

DELEGACION EN ZAMORA

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN

PLAZA MAYOR, 11